Bài tập 1:

Cần làm giàu 90 ha rừng thứ sinh nghèo với trữ lượng=85m3/ha. Rạch trồng được thiết kế rộng 5m; trên rạch trồng phát dọn sạch thực bì, trồng một hàng Dầu con rái, cự ly cây là 5m. Băng chừa rộng 8m, được phát luỗng dây leo có hại, chặt cây cao có hại cho vệ sinh rừng, chừa lại toàn bộ cây có giá trị kinh doanh.

Yêu cầu :

-Dự tính số cây con đủ để trồng làm giàu cho diện tích rừng trên; hao hụt trong vận chuyển và trồng là 3%.

-Dự tính tổng số công để làm giàu diện tích rừng trên. Biết: 

+ Công phát dọn thực bì trên rạch trồng là 400m2/công; trên băng chừa là 600m2/công; 

+ Công đào hố là 50 hố/công; Lấp hố = 90hố/cômg; trồng 120 cây/công.

+ Công chặt tỉa thưa = 1ste/công; Biết sản lượng chặt bằng 50% trữ lượng rừng;  Hệ số k=0,7.

Bài tập 2 :

Một khu rừng tự nhiên nghèo diện tích100ha, có trữ lượng bình quân là 60m3/ha, cần làm giàu rừng theo rạch. Rạch trồng được thiết kế rộng 6m song song với nhau, trên rạch phát dọn sạch thực bì, đào hố trồng 1 hàng cây giữa rạch với cự ly cây là 5m. Băng chừa rộng 9m được luỗng phát dây leo cây bụi có hại, chặt cây phi mục đích, kém giá trị. Sản lượng chặt toàn rừng bằng 20% trữ lượng rừng.

Hãy dự tính chi phí trực tiếp để hoàn tất việc làm giàu cho khu rừng nói trên. 
Biết: 

- Công phát dọn thực bì trên rạch trồng là 420m2/công; trên băng chừa là 650m2/công; 

- Công đào hố là 60 hố/công; Lấp hố = 190hố/công; trồng 70 cây/công.

- Công chặt tỉa thưa = 1,2ste/công;  Hệ số k=0,7.
- Bốc xếp và vận chuyển = 1000 đồng/cây; tiền mua cây con = 10.000 đồng/cây; tỷ lệ hao hụt trong vận chuyển và trồng là 3%.
- Tiền nhân công =200.000 đồng/công.

